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Теракти 11 вересня 2001 року повністю змінили уявлення людини, якими 

загрозливими та масштабними можуть бути терористичні акти. Відтоді безпека 

стала пріоритетом номер один як для відповідних інституцій, так і для 

суспільства загалом.  

Говорячи про тероризм як явище та терористичні акти (як маркери та 

спосіб його функціонування), їх дію на суспільство, соціологічна наука не 

обходить поняття «суспільство ризику». Останнє ж системно відображає окрему 

медійно – діяльнісну сторону суспільства з усіма генеруючими на це чинниками.  

Сучасна соціологія володіє потужним інструментарієм аналізу медійності 

людини, за яким, зокрема на думку У. Бека, сучасне суспільство давно 

«занурилося» в ситуацію перманентного стресу, страху. І хоча такі ознаки 

«ризикованості» проявлялися у соціумі ще здавна, однак із початком 

неспровокованої нами війни з боку росії сам «ризик» почав набувати ще більш 

загрозливого впливу. Як відомо, У. Бек у своїй теорії не інтерпретував його як 

чисто об’єктивну реальність. Якщо раніше ризики сприймалися як елементи 

об’єктивної реальності, то сучасне суспільство розглядається крізь призму 

об’єктивованих соціально сконструйованих ризикогенних чинників. Це говорить 

про те, що ризики не є стільки об’єктивними, скільки суб’єктивними і майстерно 

сконструйованими з метою потенційного управління людиною. Адже дуже легко 

керувати людиною, яка знаходиться в ситуації стресу.  

Розповсюдження ризиків дуже сильно пов’язано із інформаційними 

технологіями, що створює відповідний інформаційний тиск. Дійсно, сучасна 

людина перебуває у просторі різних інформаційних наративів. Ми спостерігаємо 

за одним інформаційним ресурсом, та конструюємо собі якусь певну картинку 

світу. Однак, ще раз варто закцентувати увагу на посиленні саме об’єктивності 

«ризику», наслідки якого вже не сконструйовані у свідомості, а наявні у 

дійсності. І він маркований всіма можливими протилюдськими засобами, в тому 

числі й воєнними терористичними актами. 
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Тероризм завжди передбачає претензію на володарювання. Його ініціатори 

завжди намагаються нав’язувати свою волю, прийнятний для них спосіб соціальної 

взаємодії, не дивлячись на суспільний опір, і не обмежуючи себе ніякими способами 

та засобами. Зокрема, за допомогою військового насилля, залякування, викрадення 

здійснюють різні протиправні акти військового змісту, що направлені на ламання 

волі, вплив на психологію людей, соціальних груп, соціуму. У чому ж сенс та 

практичний зміст, завдання подібного роду дій щодо наших реалій?  

Тероризм виступає фактором, що діє на роз’єднання суспільства та 

спричиняє його соціальну атомізацію, позбавляючи потенціалу психологічного 

та соціального самоопанування. Роблячи ставку на страх за своє життя та життя 

близьких людей, що відчуває кожна людина, усвідомлення та відчуття 

відсутності реальної захищеності – в цьому є його чи не головна місія. Саме в 

таких умовах підриваються духовні та ідеологічні засади суспільства, 

руйнуються культурні взірці, за якими воно вибудовується. Саме страх здатний 

помалу вимивати як з індивіда, так і з соціуму загалом пласти цивілізованості.  

Тероризм також перешкоджає досягненню суспільно-значимих цілей, 

відволікаючи сили та засоби на боротьбу з ним та з наслідками його діяльності. 

Він також має суттєво обумовлене спрямування на створення та відтворення 

умов, що сприяють дисфункції законної та легітимної влади, а також на її 

делегітимацію. В першу чергу, це стосується соціально-політичних інститутів, 

що відповідають за забезпечення суспільної безпеки та правопорядку. Для 

суспільства це може означати необхідність жорсткої постановки питання щодо 

відповідних державних структур на їх спроможність контролювати ситуацію.  

Рівень терористичної загрози зараз в Україні дуже високий через уже 

систематичні гібридні атакуючі дії у різних форматах з боку росії по цивільній 

інфраструктурі. Акти терору призводять до активного стимулювання таких 

потужних екзистенційних механізмів людського буття, як страх, жах, негативні 

емоції, що представляється у формі хаосу, страждань, болі, деструкції. Без 

сумніву, очевидною метою є терор для українського соціуму, генерування 

ситуації його внутрішньої напруженості та дезорганізації. 

Хоч держава і відіграє головну роль не тільки у попередженні, а й у 

припиненні як терористичних актів, так і такої діяльності загалом, але, як показує 

світова практика, під час війни складно нівелювати терористичні дії військового 

характеру, що масово генеруються агресором. Наша держава постійно накопичує (в 

тому числі завдяки підтримці прогресивної світової спільноти) необхідні ресурси та 

засоби, що забезпечують діяльність на протидію терористичному насиллю, 

створення умов у злагодженості роботи ЗСУ, влади, волонтерства та ЗМІ. Останнє 

ж мінімізує можливості наслідків терористичних актів, що власне, ми й 

спостерігаємо останніми тижнями. Разом з тим, це посилює й спротив і ненависть 

до ворога та консолідує українців. Аналіз суспільних настроїв у динаміці засвідчує 

про посилення життєвої, психосоціальної стійкості разом з успіхами влади у 

протидії терору під час війни проти України.  
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